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Niederschrift 
 
über die 17. öffentliche Sitzung des Amtsausschuss des Amtes Nordsee-Treene am  
15. Dezember 2016 in der Gaststätte Erichsen in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 16.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 17.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Amtsvorsteher Ralf Heßmann, Hattstedt 
2. Bürgermeisterin Silke Clausen, Arlewatt 
3. Bürgermeister Hans Hermann Paulsen, Drage 
4. Bürgermeisterin Ute Clausen, E-S-Koog 
5. Bürgermeister Hans Peter Lorenzen, Fresendelf 
6. Amtsausschussmitglied Ralf Jacobsen, Hattstedt 
7. Amtsausschussmitglied Christel Schmidt, Hattstedt 
8. Amtsausschussmitglied Telse Jacobsen, Mildstedt 
9. Amtsausschussmitglied Horst-Werner Kühl, Mildstedt 
10. Stellv. Amtsausschussmitglied Alfred Wittern, Mildstedt (für Gerda Sell) 
11. Bürgermeister Werner Peter Paulsen, Nordstrand 
12. Amtsausschussmitglied Michael Brauer, Nordstrand 
13. Amtsausschussmitglied Karla Bruns, Nordstrand 
14. Bürgermeister Hans-Joachim Müller, Oldersbek 
15. Bürgermeister Thomas Carstensen, Olderup 
16. Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl, Ostenfeld 
17. Amtsausschussmitglied Willy Rohde, Ostenfeld 
18. Stellv. Amtsausschussmitglied Holger Schefer, Ramstedt (für Christa Reese) 
19. Bürgermeister Jürgen Meyer, Schwabstedt 
20. Bürgermeister Peter Dirks, Seeth 
21. Bürgermeister Karl-Jochen Maas, Südermarsch 
22. Bürgermeisterin Angela Feddersen, Simonsberg 
23. Bürgermeisterin Christel Zumach, Uelvesbüll 
24. Bürgermeisterin Jutta Rese, Winnert 
25. Bürgermeister Hans-Werner Petersen, Wisch 
26. Bürgermeister Reinhold Schaer, Wobbenbüll 
 
Entschuldigt fehlen: 
Bürgermeister Jan Ingwersen, Hattstedtermarsch, einschl. Vertreter 
Bürgermeisterin Karen Hansen, Horstedt, einschl. Vertreter 
Bürgermeister Frank Schäfer, Hude einschl. Vertreter 
Bürgermeister Detlef Honnens, Koldenbüttel, einschl. Vertreter 
Bürgermeister Bernd Heiber, Mildstedt, einschl. Vertreter 
Bürgermeister Horst Feddersen, Rantrum, einschl. Vertreter 
Amtsausschussmitglied Thies Hansen, Schwabstedt, einschl. Vertreter 
Bürgermeister Tewes Vogelsang, Süderhöft, einschl. Vertreterin 
Bürgermeister Johannes Jürgensen, Wittbek, einschl. Vertreter 
Bürgermeister Willi Berendt, Witzwort, einschl. Vertreter 
 
Außerdem sind anwesend: 
Ehrenamtsvorsteher Jens Christian 
Jens Peter Hansen, Horstedt 
Tim Petersen, Amtswehrführer 
Julia Tetens, Personalrat 
Kirsten Schöttler-Martin, Gleichstellungsbeauftragte 
Frank Feddersen, stellv. LVB 
LVB Claus Röhe als Schriftführer 
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Herr Meißner, Husumer Nachrichten 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 17. Sitzung am 17.11.2016 
3. Bericht des Amtsvorstehers 
4. Bericht der Ausschüsse, des Amtswehrführers und der Delegierten der einzelnen Institu-

tionen 
5. Anfragen aus dem Amtsausschuss 
6. Fortschreibung des Frauenförderplanes (Gleichstellungsplanes) 
7. Vergabe des Auftrages für ein neues Druckerkonzept 
8. Vergabe des Auftrages für eine neue EDV-Ausstattung 
 
Nicht öffentlich 
9. Personalangelegenheiten 
 
 
Amtsvorsteher Ralf Heßmann eröffnet die Sitzung des Amtsausschuss des Amtes Nordsee-
Treene. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erho-
ben. Der Amtsausschuss Amt Nordsee-Treene ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 16. Sitzung am 17.11.2016       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Amtsvorstehers       
 
Amtsvorsteher Ralf Heßmann und LVB Claus Röhe berichten über 
• Sitzungstermine – die Termine für den Amtsausschuss, Haupt- und Finanzausschuss, 

Feuerwehrausschuss und für die Bürgermeisterrunden werden in die Fächer verteilt. 
• Geflügelpest –Thomas Carstensen weist auf den 1. Fall im Kreisgebiet hin, wo eine 

Beobachtungsgebiet und Sperrgebiet eingerichtet wurde. Für das übrige Kreisgebiet gel-
ten weiter Sicherheitsmaßnahmen und das Tragen von Schutzkleidung auch bei kleinen 
Tierhaltern. Er appelliert an alle, auch die Hobby-Geflügelhalter auf die Stallpflicht hin-
zuweisen. In gleicher Weise sind Hunde an der Leine zu halten. Das Thema wird noch 
mindestens 1 Viertel Jahr zu behandeln sein. 

• Katzenschutzverordnung – nach Vorprüfungen durch die Kommunalaufsicht und durch 
das Ministerium ist der Erlass einer Amtsverordnung durch den Amtsvorsteher vorgese-
hen. Thomas Carstensen erläutert einzelne Hintergründe, die für den Erlass sprechen 
und unterstützt das Vorgehen des Amtes. Außerdem berichtet er über die Aktionen we-
gen der Kastration von Katzen. 
Von Seiten des Amtsausschusses bestehen keine Bedenken. Der Entwurf wird der Nie-
derschrift beigefügt. 

• Ausbaumaßnahmen Telekom – in vielen Gemeinden werden die Kabelverzweiger der 
Telekom aufgerüstet. Hier wird geworben, dass damit ein uneingeschränkter Internet-
empfang möglich ist. Es wird festgestellt, dass diese Technik nicht dem Glasfaseraus-
bau der BBNG entspricht und daher nur eine Übergangstechnologie darstellt. 
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• Inventarisierung von Anlagenvermögen – das Team Finanzen bittet darum, bei An-
schaffungen auf dem Lieferschein die entsprechende Fabrikation-, Individual- und Se-
riennummer handschriftlich zu vermerken. Gerade im Falle eines Diebstahls sind diese 
Angaben unheimlich. 

• Amtsverordnung über das Offenhalten von Verkaufsstellen – für die Gemeinde 
Hattstedt wird diese Verordnung für den Flohmarkt am letzten Sonntag im September er-
lassen. Der Amtsausschuss nimmt Kenntnis. 

 
 
4. Bericht der Ausschüsse, des Amtswehrführers und der Delegierten der einzel-
nen Institutionen       
 

• Die Gleichstellungsbeauftragte Kirsten Schöttler-Martin und stellt ihren Jahresbericht 
2016 vor und erläutert die Planungen für 2017. 

 
• Amtswehrführer Tim Petersen berichtet über den Fortschritt bei der Digitalisierung der 

Funkgeräte. 2017 werden Handsprechfunkgeräte ausgeliefert. Weiterhin bittet er alle 
Bürgermeister, Wahlvorschläge für Gemeindewehrführer und Stellvertreter gleich zu öff-
nen, um die Befähigung vor der eigentlichen Wahl prüfen zu können. 

 
• BBNG – Ralf Heßmann berichtet über den derzeitigen Ausbau des Glasfasernetzes in 

den Gemeinden Arlewatt, Horstedt und Olderup. In den übrigen Gemeinden läuft die 
Vorvermarktung. Der Ausbau des Glasfasernetzes bis in jedes Haus läuft voll im Plan. 
 

• Vorstellung der Gemeinde Arlewatt 
Bürgermeisterin Silke Clausen stellt die Gemeinde Arlewatt vor. Arlewatt hat ca. 330 
Einwohner und 557 ha. Die Gemeinde hat eine lange Geschichte. Hervorzuheben ist die 
gute Zusammenarbeit der Osterdörfer Arlewatt, Horstedt und Olderup im Bereich der 
Grundschule, Kindergarten, Krippe, Hort und Sportstätten. 
Sie berichtet außerdem über das Vereinsleben, über Gewerbebetriebe und über den 
Breitbandausbau durch die BBNG. 

 
 
5. Anfragen aus dem Amtsausschuss       
 
• Auf Nachfrage von Hans Hermann Paulsen wird mitgeteilt, dass die Redaktion des 

Amtskuriers unter info@amtskurier.de Berichte entgegen nimmt. 
 

• Werner Peter Paulsen teilt mit, dass der Besuch der Leitstelle in Harrislee am 2. 
Sonnabend im Februar geplant ist. Die Einladung wird noch verschickt. 
 

• Auf Nachfrage von Telse Jacobsen wird mitgeteilt, dass für die neue Möblierung des 
Sitzungsraum Muster von Stühlen und Tischen vorhanden sind bzw. angefordert wur-
den. 

 
 
6. Fortschreibung des Frauenförderplanes (Gleichstellungsplanes)       
 
Frank Feddersen stellt die Fortschreibung vor. Er heißt jetzt Plan zur Gleichstellung von 
Frauen und Männern (Gleichstellungsplan 2017 – 2020). Der Gleichstellungsplan liegt jedem 
Amtsausschussmitglied vor. 
 
Gleichstellungsbeauftragte Kirsten Schöttler-Martin gibt eine positive Stellungnahme zu den 
angesprochenen Punkten ab. 
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7. Vergabe des Auftrages für ein neues Druckerkonzept       
 
Frank Feddersen teilt mit, dass der Vertrag über das aktuelle Kopier-/Druckersystem zum 
31.3.2017 ausläuft. Die Leistungen für die nächsten 5 Jahre für die Amtsverwaltung einschl. 
Außenstellen sollen im Januar 2017 öffentlich ausgeschrieben werden. Es handelt sich um 
die Miete inklusive Wartung und Instandhaltung von 60 Systemen mit einem Druckvolumen 
von 700.000/60.000 (SW/Farbe) Kopien/Drucken. Bisher wurden jährlich 15.000 € aufge-
wendet. Diese Summe wird sich nur geringfügig ändern. 
Für die Schulen, für das Stadtarchiv und für die Tourist Information werden einzelne Verträge 
abgeschlossen, um die speziellen Wünsche erfüllen zu können. 
Dem Amtsausschuss wird vorgeschlagen, den Amtsvorsteher mit der Vergabe der Leistun-
gen nach der Ausschreibung zu beauftragen. 
Der Beschluss des Amtsausschusses ergeht einstimmig. 
 
 
8. Vergabe des Auftrages für eine neue EDV-Ausstattung       
 
Frank Feddersen teilt mit, dass für die eigenständige EDV-Lösung eine beschränkte Aus-
schreibung vorgenommen wurde. Leider ist auch nach nochmaliger Nachfrage nur 1 Ange-
bot vom Systemhaus bt Nord, Husum, eingegangen. Die Angebotssumme beträgt 
122.062,82 €. Hierin enthalten sind die Hardware, die Software und die Dienstleistung (Ein-
richtung und Aufstellung). Die zukünftige Betreuung (Monitoring der Server) wird ebenfalls 
von der Firma übernommen. 
Zu diesen Leistungen kommen die Elektroarbeiten, die Klimaanlage sowie eine neue Tür 
zum Serverraum. Die Gesamtkosten von 135.000 €, die im Haushalt 2017 veranschlagt sind, 
werden nicht überschritten. 
Dem Amtsausschuss wird die Auftragserteilung an das Systemhaus bt Nord, Husum, vorge-
schlagen. 
Der Beschluss des Amtsausschusses ergeht einstimmig. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird einstimmig ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sit-
zungsraum. 
 
Nicht öffentlich 
 
10. Personalangelegenheiten       
 
…. 
 
Amtsvorsteher Heßmann stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, 
soweit möglich, bekannt. 
 
Amtsvorsteher Heßmann bedankt sich bei allen für die harmonische Mitarbeit, wünscht eine 
schöne Weihnachtszeit, schließt die Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Nordsee-
Treene und lädt ein zur anschließenden Weihnachtsfeier. 
 
 
 
 
Amtsvorsteher    Schriftführer 


